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ASKOLA (MT)
Maanviljelijä Pentti Suokan-
naksen tilalla suurin osa sähkös-
tä kuluu navetassa.

”Eläimiin, ilmanvaihtoon ja 
lämmitykseen kuluu sähköä. Ta-
lo lämmitetään osaksi sähköllä, 
mutta se kuluttaa vain pienen 
osan. Myöskään kuivuri ei vie 
kovin paljoa sähköä”, hän sanoo.

Maatalouteen kuluu vuodessa 
160 000 kilowattituntia (kWh). 
Siitä kuivurin osuus on noin 
3 000–5 000 kilowattituntia.

Tilan sähkönkulutus on pysy-
nyt melko tasaisena viime vuo-
sina. Kymmenen vuotta sitten 
kulutus nousi kerralla, sillä uusi 
navetta rakennettiin ja eläinten 
määrä kasvoi. Nyt lehmiä on 85.

”Aavistuksen kulutus on li-
sääntynyt, sillä navettaan on 
hankittu laitteistoa. Alussa 
kulutus oli noin 140 000 kWh 
vuodessa.”

Lypsäminen vie saman verran 
virtaa kesällä ja talvella. Kova 
talvi voi tuoda arviolta 10 000 
kWh:n lisän. 

Sähkön hinta on sen sijaan 
noussut. ”Hinnan nousu pitää 
huomioida, mutta koko tilan ta-
louteen ei ole tarvinnut sähkön 
hinnan takia tehdä muutoksia. 
Mutta kyllä sähkön hinta nousee 
suhteessa nopeammin kuin tilan 
liikevaihto”, Suokannas sanoo.

Hänellä on toistaiseksi voi-
massa oleva sopimus paikallisen 
Kymenlaakson Sähkön kanssa.

”Kilpailutin sopimuksen kaksi 
vuotta sitten. Oma yhtiö pärjäsi 
hyvin, eikä tarvinnut vaihtaa.”

 Sama yritys vastaa myös 
alueen linjoista. Tapaninpäivän 
myrskyssä tilalla oli korkeintaan 
kymmenen minuutin katko.

”Ehkä täällä on hoidettu 

sähkölinjat hyvin. Voisi kysyä, 
ovatko ne muualla yhtä hyvässä 
kunnossa. Tila myös sijaitsee 
korkeajännitelinjojen vieressä.”

Katkon sattuessa navettaan 
voidaan kytkeä varavoima. Kone 
vuokrataan tarvittaessa. Kertaa-
kaan sitä ei ole tarvinnut käyttää.

AIMO VAINIO

Maatilan sähkö 
kuluu navetassa

Kahden vuoden määräaikaisten 
sähkösopimusten hinta on nyt 
keskimäärin yli puoli senttiä 
kilowattitunnilta halvempi kuin 
toistaiseksi voimassa olevien 
sopimusten sähkön hinnat.

”Määräaikaiset yhden ja 
kahden vuoden sopimukset 
ottavat nopeammin huomioon 
markkinatilanteen muutokset”, 
ryhmäpäällikkö Antti Paana-
nen Energiamarkkinavirastosta 
kertoo.

Sähköyhtiöt joutuvat mietti-
mään ja suojaamaan toistaiseksi 
voimassa olevien sopimusten 
hintaa varmuuden vuoksi pit-
kälti etukäteen ja varautumaan 
muutoksiin, kun taas määräai-
kaisten sopimusten hinta tiede-
tään varmasti.

Määräaikaiset sopimukset 
ovat olleet vuodesta 2009 asti 
halvempia kuin toistaiseksi voi-
massa olevat, mutta sitä ennen 
tilanne oli päinvastoin.

Uudet kahden vuoden mää-
räaikaiset sopimukset ovat 
halventuneet vuodessa 4–6 
prosenttia ja yhden vuoden 15 
prosenttia, Paananen kertoo.

Energiamarkkinavirasto 
kehottaa kotitalouksia kilpai-
luttamaan sähkönsä. Sen voi  
tehdä muun muassa viraston 
verkkosivuilla, mutta niissä ei 
oteta välttämättä huomioon 
yhtiön oman alueen kuluttajille 
suunnattuja tarjoushintoja.

Määräaikaista tarjousta 
miettivän kannattaa ottaa huo-
mioon, että useat sähköyhtiöt 
ovat ilmoittaneet alentavansa 
toistaiseksi voimassa olevien 
sopimusten sähkönhintaa alku-
keväällä, Paananen muistuttaa.

Hinta nousi viime 
vuonna 2–3 prosenttia
5 000 kilowattituntia vuodessa 
kuluttava kotitalous maksaa nyt 
sähköstä siirtoineen ja veroi-
neen 2,9 prosenttia enemmän 
kuin vuotta aiemmin ja säh-
kölämmittäjä (kulutus 18 000 
kilowattituntia vuodessa) 2,2 
prosenttia. Sähköenergian hinta 
nousi viime vuonna loppuke-
sään saakka, mutta syksyllä se 
kääntyi laskuun.

Sähkölasku jakautuu kahteen 
osaan: sähköenergiaan ja siirto-
hintaan.

Sähköenergian toimitusvel-
vollisuushinta nousi kotitalous-
käyttäjälle 3,8 prosenttia ja säh-
kölämmittäjälle 2,7 prosenttia.

Sähkön verollinen siirtohinta 
nousi kotitalouksille 2,0 ja säh-
kölämmittäjälle 1,4 prosenttia.

Siirtohintaa nostivat ver-
kostoon tehtävät investoinnit. 

Kantaverkkoyhtiö Fingrid 
korotti tämän vuoden alussa 
kantaverkkomaksuja 30 pro-
sentilla  ja lisäksi yhtiöt ovat in-
vestoineet uusiin etäluettaviin 

mittareihin. 
Sähkön myyjää vaihtoi vuo-

dessa 230 000 taloutta eli 7,3 
prosenttia asiakkaista.

JOUKO KYYTSÖNEN

Sähkön hintavertailua ja tietoja 
sähkön hinnoista:

 www.sahkonhinta.fi
www.vaasaemg.com

www.hintavahti.fi

Kari Salonen

Pia ja Pentti Suokannaksen tilalle eivät sähkökatkot useinkaan satu, sillä korkeajännitelinjat kulkevat tilan läheltä. Pentti 
Suokannas arvioi myös, että pienemmät linjat pidetään hyvässä kunnossa. Suurin osa tilan sähköstä kuluu navetassa.

Sähköenergian reaalinen hinta 2005–2012
Inflaatiokorjattu, toimitusvelvollisuushinnat
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Määräaikaiset sähkösopimukset 
halventuneet jopa 15 prosenttia
Yhden vuoden mää-
räaikaisten sähkö-
sopimusten hinta 
on nyt 15 prosenttia 
alempana kuin 
vuosi sitten. Määrä-
aikaiset sopimukset 
reagoivat alentunee-
seen sähkön tukku-
hintaan nopeammin 
kuin toistaiseksi 
voimassa olevat 
sopimukset.

Talousoptimistit 
asuvat Pohjanmaalla
Kokkolassa, Kuopiossa ja Sei-
näjoella asuvat suhtautuvat 
luottavaisimmin omaan talou-
teensa. Suomen talouteen usko-
vat parhaiten rovaniemeläiset. 
Hyvinkään asukkaat ovat pessi-
mistisimpiä omasta ja Suomen 
taloudesta.

Epsi Rating mittasi myöntei-
simmät talousodotukset opiske-
lijoilla ja työttömillä. Keskitu-
loiset ovat edelleen optimisteja, 
mutta suurituloisten odotukset 
tippuivat loppusyksystä. Suomi 
ja Espanja ovat muuta Euroop-
paa toiveikkaampia.

Ylläkselle nousee 
matkailukeskus
Ylläksen Äkäslompoloon on 
suunnitteilla mittava matkai-
lukeskus. Monen kymmenen 
vuoden aikana rakennetaan 
ympärivuotinen matkailualue, 
jonne tulee rinnehotelleja, 
loma-asuntoja ja kyläkeskus.

Hankkeessa ovat mukana 

Metsähallitus, Lapland Hotels 
ja Kolarin kunta. Uusia majoi-
tuspaikkoja alueelle on tulossa 
13 000.

Kesko lisäsi  
ruokamyyntiä

Kesko-konserni myi joulukuus-
sa 893 miljoonan euron edestä 
tavaraa ja ruokaa. Sen ruoka-
kauppa lisääntyi 7,5 prosenttia 

413 miljoonaan euroon. Pirkka-
ruokaa myytiin 16 prosenttia 
enemmän kuin edellisessä jou-
lukuussa.

K-citymarketit lisäsivät käyt-
tötavaran myyntiä sekä Asko ja 
Sotka huonekalujen. Anttila-
tavarataloissa ja Intersport-ur-
heilukaupoissa myynti väheni. 
Rautakauppa lisääntyi hieman 
ja autokauppa reilusti kolman-
neksen.

ERVV:n laskulla  
ei vaikutusta  
markkinoihin
Luottoluokitusyritys Standard 
& Poor’s laski maanantaina 
illalla Euroopan väliaikaisen ra-
hoitusvakausvälineen ERVV:n 
luokitusta, mutta tämä ei tiis-
taina vaikuttanut mitenkään 
kielteisesti markkinoihin.

Euro vahvistui tiistaina. Aa-
siassa pörssit nousivat selvästi, 
kuten Euroopassakin. Italian, 
Espanjan ja Ranskan pitkät lai-
nakorot laskivat. Suomi lainasi 
entisin ehdoin kymmeneksi 
vuodeksi.

Tikkurila irtisanoo 
kymmeniä
Maalivalmistaja Tikkurila irti-
sanoo 62 työntekijää Suomessa. 
Näistä 39 on johtajia tai toimi-
henkilöitä sekä 23 työntekijöitä. 
Tikkurila aloitti marraskuussa 
yt-neuvottelut sadan henkilön 
vähentämiseksi. 

Tikkurila työllisti  Suomessa 
750 henkilöä viime vuonna. 
Kaikkiaan yhtiön palkkalistoilla 
on Pohjoismaissa, Venäjällä ja 
Itä-Euroopassa 3 700 henkilöä.

Suomi tuo Virosta 
enemmän kuin vie
Suomen kauppa Viron kanssa 
kääntyi selvästi alijäämäiseksi. 
Vajetta kertyi tullin mukaan vii-
me vuonna tammi–lokakuussa 
260 miljoonaa euroa. 

Viron kauppa oli enimmäk-
seen ylijäämäistä viime vuosi-
kymmenellä.

Alijäämä johtuu tuonnin 
voimakkaasta lisääntymisestä. 
Suomen tuonti Virosta kasvoi 
tammi–lokakuussa neljännek-

sen edellisen vuoden vastaa-
vasta ajasta. Viennin arvo nousi 
samaan aikaan 9 prosenttia.  

Kiinan talouskasvu 
hidastui

Kiinan talous kasvoi lokakuusta 
joulukuuhun 8,9 prosenttia. 
Samaan aikaan vienti Yhdysval-
toihin ja Eurooppaan väheni. 
Kotimaan kysyntä sen sijaan 

pysyi hyvänä.
Supervuosista Kiinan talous-

kasvu on hidastunut jo tovin. 
Viime vuonna kasvu oli 9,2 
prosenttia ja toissa vuonna 10,4 
prosenttia. 

Analyytikot ennakoivat tätä-
kin nopeampaa hidastumista. 
Tänä vuonna kasvun uskotaan 
pysyvän viime vuoden lukemis-
sa.

NIB:lle johtaja  
Tanskasta
Pohjoismaiden investointipan-
kin NIB:n toimitusjohtajaksi 
on nimitetty Danske Bankin 
johtoryhmän jäsen Henrik 
Normann. 
Tanskalainen Normann seuraa 
tehtävässä suomalaista Johnny 
Åkerholmia.

Normann toimii nyt Danske 
Bankin Danske Markets -yksi-
kön johtajana. Hän aloittaa vii-
sivuotisen toimitusjohtajuuden 
NIB:ssä huhtikuun alussa. NIB 
on kansainvälinen investointi-
pankki, joka toimii Pohjoismais-
sa ja Baltiassa.

Taloudesta lyhyesti

Kesko myi Pirkka-sarjan elin-
tarvikkeita viime vuoden jou-
lukuussa 16 prosenttia enem-
män kuin toissa vuonna.

Viennin hidastuminen syö 
Kiinan talouskasvua.

Viime kesänä syntyi Salpausse-
län eteläpuolisiin kuusikoihin 
paikoin hyvinkin runsaat kuusen 
kirjanpainajan kannat. Häiritsi-
vätkö syksyn poikkeukselliset 
kelit tuhohyönteisen talveh-
timista, tutkija Pekka Pouttu 
Metsäntutkimuslaitokselta?

Toivottavasti, ei minulla asias-
ta ole tutkittua tietoa. Mutta jos 
välillä tulee vettä ja välillä pak-
kasta, tuskin se tuhohyönteisten 
tilannetta ainakaan parantaa.

Miltä näyttää tilanne ensi 
kesäksi kuusikoissa?

Myrskytuho ei vielä ole vält-
tämättä yksin ongelma, mutta 
jos myrskytuhon alueella oli 
jo viime kesänä paljon kaarna-
kuoriaisia, on erittäin tärkeää, 
että tuhoutuneet puut korjataan 
metsistä pois, eritoten vanhoista 
kuusikoista. Kuusten yli-ikäisyys 
on osasyy siihen, että kuusikoissa 
esiintyy paljon kaarnakuoriaisia.

Laki sanoo, että 20 runkoa ja 
sitä isommat myrskyn kaatojen 
määrät on korjattava pois met-
sästä. Pienemmätkin erät olisi 
hyvä saada pois ennen heinäkuu-
ta sieltä, missä kaarnakuoriaisia 
oli viime kesänä paljon.

Auttaako kaatuneiden pui-
den karsinta ja kuorinta?

Totta kai. Metsänomistaja voi 
kokeilla myös feromoniansoja. 
Feromonin tuoksu houkuttaa 
kirjanpainajia. Aine täytyisi 
tilata piakkoin, jotta sitä saa. 
Feromoneja käytetään paljon 
Keski-Euroopassa ja Ruotsissa. 
Aine voi loppua kesäksi, ainakin 
sen saisi nyt halvemmalla.

JUHA AALTOILA

Päivän kysymys

Sotkivatko 
märät säät 
kirjanpainajan 
talvehtimista?

Koko tilan talouteen ei ole tarvinnut sähkön hinnan takia tehdä muutoksia. Mutta kyllä 
sähkön hinta nousee suhteessa nopeammin kuin tilan liikevaihto. maidontuottaja pentti suokannas, askola

S-PANKKI.FI

KORKO-
TARJOUS
MEILLE TAVALLISILLE IHMISILLE:

Kun avaat S-Määräaikaistilin 1.2. mennessä, voit 
saada jo 500 euron talletukselle 2,25 % koron.

Avaa S-Määräaikaistili S-Pankin verkkopankissa tai 
S-Pankin puhelinpalvelussa, puh. 010 76 5800, 
ma–pe klo 8–20 (0,0828 €/puhelu + 0,1199 €/
min). Voit avata S-Määräaikaistilin myös Prismoissa, 
sekä useimmissa Sokoksissa ja S-marketeissa. 
Jotta voit avata määräaikaistilin, sinulla tulee olla
tili S-Pankissa. Minimitalletus on 500 euroa.

Tarjouksessa ilmoitettu korko on vuotuista korkoa. 
Tarjous on voimassa 13.1.–1.2.2012.

12 KUUKAUDEN TALLETUKSELLE

2,25 %P.A.


